

## 宝安 西乡街道创文部署动真格

宝安区西乡街道全国文明城市建设工作部署动员会近日召开，现场6家市政服务外包单位和施工单位与街道签订责任书，全面按照创文指标要求，在市容环境整治、公共服务提升、基础设施完善、生态环境美化等项目上下工夫，切实提升市民对文明城市创建的满意度和支持率。

(朱文庆 王祖国 田苗)

## 光明 凤凰开展第14次“夜查行动”

根据光明区的统一部署，7月25日晚，凤凰街道由消安委办牵头，组织相关部门单位在辖区5个社区同步开展“三小”场所违规住人、村民自建房电动自行车违规充电（停放）安全隐患排查整治行动，打开8处“生命通道”，及时消除消防安全隐患。

当晚7时，在凤凰街道相关负责人带领下，共出动85人，分为9支整治分队，在5个社区同步展开排查整治行动。整治的范

围包括：“三小”场所内违规住人、使用明火煮食（洗浴）、储存（销售）易燃易爆危险化学品、封闭（占用、堵塞）疏散通道安全出口等消防违法违规行为，以及村民自建房电动自行车违规充电、违规停放等。行动中，其检查村民自建房317栋、“三小”场所231家，发现电动车违规充电15辆、违规停放8辆，拆除插座3个，疏通消防通道8处，消除消防事故存量10宗。(于木子 余勇)

## 宝安 沙井开展重点专项整治行动

7月24日晚，宝安区沙井街道综合执法队严格落实街道工作部署，积极探索推行警城联动工作机制，联合各区域派出所、维稳综治办、网格综合管理中心、沙井市场监管局等职能部门，开展重点行业及区域联合整治行动，进一步落实安全隐患防控责任，切实提高人民群众的安全感。

据悉，本次行动分为三个整治队，分别对东塘社区美食街、东业苑，沙头社区沙头二路、沙

头三路、民福路，衙边社区岗胜路，和一社区万锦小区和民主社区三间仔等区域进行整治，重点检查消防安全、刀具规范使用、乱摆卖、超门店经营、食品安全等内容。行动共出动执法人员170人次，执法车辆37车次，整治乱摆卖113宗、超门店经营73宗、烧烤档44宗、乱堆放15宗，暂扣摆卖冰箱4台、移动灯箱广告28个、不按规定使用刀具28把等。

(陈云强 高保亮 曾泳莉)

## “蓝色课堂”带你走进深圳红树林自然保护区

近日，深圳市点亮心光社会工作服务中心联合深圳市蓝色海洋环境保护协会举办“蓝色课堂”深圳红树林导赏及深圳湾公园净滩活动。来自坪山、龙岗、福田、南山的青少年及家长，共20余人参加此次行动。

在老师的引导下，大家了解了红树林种类、分布、生态特征等，以及红树林对于生态环境的重要性。孩子们对于红树特殊的根系生长情况、特别的泌盐方式等非常感兴趣。大家用眼睛去观察，用手去触摸，用自己的呼吸来感受红树林的美妙；下午的净滩活动上，也吸引很多游客参与到行动中来，自发地将手中的垃圾扔进垃圾桶内，游客的赞美和行动让大家都看到了自己行动的价值所在。

(胡振华 王利娟 刘梦美)

## 龙岗区南湾街道抓住营商环境展示暨招商引资大会取得成果

签约3家企业  
引进资金近30亿元

7月25日至26日，龙岗区南湾街道抓住南湾营商环境展示暨招商引资大会这一契机，成功引进3家知名企业入驻南湾，引进资金29.6亿元。

据悉，近年来，南湾街道在招商引资方面始终坚持狠抓落实，从政务服务、企业服务、生态环境等方面持续优化营商环境，着力引进一批影响力大、带动力强的大项目、好项目，推动产业向中高端迈进。这次营商环境展示暨招商引资大会上，该街道推出了康利城、朗华龙岗智慧产业园、万国城、百分百创意广场、182创意设计产业园、海大科技园、盛讯达大厦、联创科技园、李朗国际珠宝产业园、联创科技园和1983创意，对康利城、盛讯达大厦等多个招商项目进行重点推介，全面展现作为东进门户地区的硬实力和软环境，受到不少参观者的青睐。展示期间，龙岗



在龙岗区领导的见证下，党工委副书记、办事处主任李建文（前排中）代表街道签约

区委书记张勇也亲临现场，在康利城展区驻足，对南湾街道此次展示活动给予了高度的评价。

据悉，经过项目推介和招商洽谈，南湾街道分别与北京智优沃科技有限公司、深圳市赛为智能股份有限公司等3家知名企业签订了合作协议，引进资金近30亿元。

其中，北京智优沃科技有限公司拟在南湾投资孵化20个项目，具备开展智能加速业务等，建设人工智能产业基地，预计可创造营业收入20亿元，税收5000万元。

(李薇 江仕平 江艺红)

大鹏新区千人广场舞展演活动举行  
舞动文明 舞出精彩

日前，由大鹏新区群团工作部、大鹏新区总工会共同主办的“舞动文明 美丽大鹏”千人广场舞展演活动在葵涌文化广场举行。来自新区25个社区的36支队伍，近千名热心群众身着统一服装，伴着一曲《舞动中国》，拉开了展演活动序幕。

当天展演活动中，新区群团工作部还分别为36名“舞动文明优秀教练员”颁发了荣誉证书和奖杯，对她们一直以来为新区创文工作付出的努力给予了充分肯定和高度认可。

据大鹏新区群团工作部负责人介绍，下阶段，新区群团系统将持续组织市民群众在大鹏、南澳两个办事处开展广场舞展演活动，并计划未来3个月在25个社区持续开展200场广场舞公益教学。

(蒋佳元 黄仁平 李棠华)

龙华区观湖街道召开2019上半年工作总结暨下半年工作部署会

## “生态文明+”构建绿色发展“新生态”

25日，在龙华区观湖街道召开2019上半年工作总结暨半年工作部署会上，观湖街道党工委表示，下半年，将通过稳步推进“生态文明+”模式，带动辖区经济增长由传统方式向生态文明新时代转变，构建绿色发展“新生态”，让观湖更具品质、更有活力、更加美丽。

观湖街道积极变革发展理念和发展模式，制定了《观湖街

道“1+3+1”生态文明建设改革创新工作方案》，并与高校生态文明教育联盟签订合作备忘录，建立由中国工程院院士领衔，16名重量级生态领域专家组成的“观湖街道生态文明建设专家咨询委员会”，指导街道开展生态文明建设顶层设计、技术创新、技术应用以及理念宣传、探索生态文明时代经济社会发展新模式。(王志钰 李飞)

## 东部华侨城鹦鹉童话小火车首发

乐享夏日度假风情，趣看山海奇妙风景。备受游客喜爱的热门项目——森林小火车迎来大“变装”。7月28日，满载童趣与喜悦的“鹦鹉童话小火车”于东部华侨城亮相，首发仪式当天，充满趣味活力的近景金刚鹦鹉互动表演一度将气氛引向高潮。

据悉，7月28日是深圳东部华侨城十二周年庆典日，东部华侨城为了进一步增加广大游客游玩互动感和度假趣味性，全新赋予了原本穿梭于大侠谷与茶溪谷两大景区间的网红接驳交通工具“森林小火车”以奇趣



鹦鹉迎客 王磊/摄

## 宝安 福永开展关爱留守儿童活动

福永街道相关负责人表示，之所以组织这样一场活动，是因为留守儿童比较特殊，他们往往缺之父母及时的关爱。迫于无奈，他们的父母长期外出务工，为深圳的建设发展作出巨大贡献。借着暑假的契机，福永街道社会事务办为这群来到深圳的“小候鸟”们送去关爱。

据介绍，除了此次活动，福永街道将为“小候鸟们”开设各式各样的活动，让他们过上一个安全、快乐、充实、有意义的暑期。

(王俊 张莹)



活动现场

## “横岗街道退役军人服务站”已经成为退役军人的“家”

## 获得感幸福感归属感不断增强

统筹 / 仪春霞  
文 / 宋毅 李薇 梁花萍

“街道老兵赴罗浮，欢声笑语互问候。长短枪声忆当年，青春万岁永不老。”这是横岗籍老兵在微信群里发出的由衷感慨。在“八一”建军节来临之际，7月26日，龙岗区横岗街道街道党工委副书记、维稳综治办主任邹湘河，街道党工委委员、武装部部长杨文辉，街道党工委委员陈保云等军转干部和28名退役军人代表一起，来到惠州博罗军事训练拓展基地进行拓展训练和射击体验，重温峥嵘军旅岁月、共话“战友”情愫；在罗浮山东江纵队纪念馆，深刻缅怀革命先辈们的丰功伟绩，共同庆祝中国人民解放军建军92周年，同时激励自己为建设“幸福横岗”继续出力。

横岗街道在多年来真心实意为退役军人办实事、解难题的工作基础上，全面落实退役军人服务工作，细致做好各项服务保障，切实将党和政府对退役军人的关怀传递到基层，传递给全社会。在这里，广大退役军人的获得感、幸福感和归属感不断增强，“横岗街道退役军人服务站”已经成为退役军人的“家”。

## A 不间断开展主题系列活动

除了街道开展的退役军人“军事日”活动，7月26日当日，横岗街道横岗社区组织辖区内的“两委”成员、退役军人及家属开展“追忆峥嵘岁月”主题党日活动。全体人员瞻仰了彭湃烈士铜像，参观了红二师和红四师会师纪念亭、镌刻党和国家领导人题词的“碑廊”、红官文物展厅，深入了解海陆丰农民运动历史，感悟革命先烈英勇不屈的精神，对全国第一个县级苏维埃政权诞生地红官有了更全面的认识。通过实地走访彭湃故居，大家进一步了解了彭湃同志生平及其领导海陆丰农民运动的光辉历程，为彭湃一家老小为革命抛头颅



横岗街道退役军人“军事日”活动走进东江纵队纪念馆

## B 退役军人找到“家”的温暖

洒热血的壮烈事迹所感染。退役军人纷纷表示，主题当日活动激发了爱国热情，要弘扬学习革命先辈不畏困难、不怕牺牲的革命精神，把握时代要求，牢记使命担当，更好发挥退役军人的先锋作用。

据了解，在“八一”前夕，横岗街道共计划开展类似的关爱退役军人系列活动12场，内容涵盖爱国教育、军事体验、关爱慰问、主题座谈会等，旨在营造浓厚的“崇军 尊军”氛围，让辖区广大退役军人切实感受到党和政府的关怀，充分发扬“退伍不褪色，永远跟党走”的革命精神，为“新时代”横岗的发展建设贡献力量。

大江东去，岁月无声；脱下军装，奉献地方。有一种身份片刻未曾相忘，那就是军人。

63岁的许土旺居住在横岗四联，如今很少人知道他才是真正经历过枪林弹雨的战斗英雄！1976年，20岁的他成为了一名军人，1979年随所在部队42军125师35团3营参加了对越自卫反击战，作为步兵，在战场上身中三枪，昏迷了半年时间才苏醒，六级伤残，荣立三等功。“由于通讯不发达，回家乡的时候连追悼会都开过去了……”许土旺退役后来到横岗这片改革开放的热土，干公安、下海经商，经历了波澜壮阔的大时代。曾经为保家卫国做过贡献的他，作为优抚对象，享受了街道积极落实国家关爱退役军人的各项政策，有定期的体检、疗养，有组织的活动，订送的报刊，正安享幸福的晚年生活。

黄光熙1984年在广西桂林入伍，作为炮兵的他1985年参与了对越自卫反击战，在中越边境运送炮弹。退役后来到横岗，在广园天地摸爬滚打，如今已经是一名成功的商人。虽然已经退役多年，他依旧“站如松、坐如钟”，一身的军人气质。他说，“穿上过身这身军装，每每想起，心中便充满自豪。脱下了这身军装，我在横岗继续奉献人生，感受到了地方对我深切的关爱！”

横岗街道退役军人服务站”自去年十月挂牌以来，负责相关工作的人员从原来社会事务办的1人，增加为3人，为了更好地服务退役军人的各项政策，有定期的体检、疗养，有组织的活动，订送的报刊，正安享幸福的晚年生活。

## C 立体化全方位服务格局形成

## 推动体系建设提升“归属感”

横岗街道退役军人服务站成立以来，共接待1500余名退役军人，及时提供了优抚政策咨询、困难帮扶、信息登记等各类服务，让广大退役军人感受党和政府的关怀。同步推进街道、社区两级退役军人服务站点的选址与建设工作，力求打造“一站式”标准化、规范化的综合服务平台，确保服务精准、高效。

有政策的，服务站积极落实政策；没有具体政策的，但是退役军人提出的诸如子女工作问题，服务站也积极协调、牵线搭桥，尽最大努力做到让退役军人安心。对于户籍不在横岗但在横岗生活的退役军人，服务站工作人员主动帮其登记信息，让他们免去舟车劳顿，顺利领到各种应得的政策待遇，安心在横岗工作生活。

## 提升服务能力提高“获得感”

横岗街道积极做好政策保障和补助发放工作，今年以来为29名重点优抚对象发放定额优抚金，公益岗位补助及医疗参保补助金56万元；春节、八一

期间为重点优抚对象，现役军人家属及驻辖区部队发放节日慰问金和实物慰问金共73.76万元；为退役义务兵发放一次性经济补偿金为81.52万元；发放义务兵优待金、优秀士兵奖励金60.91万元。

服务站还组织横岗辖区重点优抚对象和义务兵父母体检活动，确保退役军人应有的权益保障到位，努力让退役军人及其家庭过得舒心、放心和安心。

今年，横岗街道多渠道、多形式共组织开展退役军人活动20场，累计服务退役军人1000人次。包括组织退役军人召开春节座谈会；邀请20名参战老兵讲述参战经历分享“爱国奉献”情怀；组织召开习近平总书记对张富清同志先进事迹重要指示精神专题学习座谈会；开展“清明”烈士纪念活动；举行横岗街道为烈属、军属和退役军人家庭悬挂光荣牌启动仪式；组织辖区退役军人代表赴莲花山公园——大潮起珠江参观学习主题教育活动以及近日的“八一军军日”活动等，活动得到了退役军人的充分参与和认同。



横岗街道为烈属、军属和退役军人家庭悬挂光荣牌